

农民工兄弟的血汗钱,一个都不能少

大家排好队,戴好口罩,稍微保持一下距离

找到自己的名字,核对一下工资和银行卡号,确认无误后,签字、按完手印就可以离开了

4月27日傍晚,中铁四局二公司绍兴市329国道智慧快速路改造工程项目部驻地的院子里,项目工程经济部预算员、专职劳资管理员刘大松一边引导着文明施工班组的队伍,一边指导着工人在工资发放单上核对签字。

按照项目部管理制度,项目部的工资结算日为每月20日,先由协作队伍按当月考核的农民工工作量编制工资支付表后,再由项目劳资员根据考勤系统数据核算工资清单,最后让工人们分班组过来签字核对。

这个月的农民工工资结算,我们提前了一个星期准备,马不停蹄不

敢懈怠。各部门也是一路小跑,仅用了两天时间就走完了各项流程,这是我们本月最后一个来核对工资的班组了。刘大松一边忙活,一边解释。

自2020年1月7日《保障农民工工资支付条例》正式公布以来,该项目部就开始严格按照《保障农民工工资支付条例》内容,执行农民工工资发放制度。项目部设立了农民工工资专项账户,为农民工工资发放开辟了绿色通道。

开工伊始,我们就对所有进场农民工实行了实名制管理,对他们的身份证信息、从业记录、培训情况、职业技能和进出场时间等情况进行了登记入册。项目部总工程师吴晓鹏说,对工资发放这一块,项目部配备了专职劳资管理员,负责对协作队伍进行监督管理,负责

农民工的实名制信息管理、考勤、工资发放、信息公示等工作。这也是《保障农民工工资支付条例》第二十八条中所规定的内容。

红艳艳的手印摁在纸上,红彤彤的笑容映在所有人的脸颊上,一如工人们的心情,欢快而热烈。花了半个多小时,二十多名文明施工班组的工人才核对完工资单。

刘大松看着按满手印的工资发放单,脸上也是满满的成就感。他指着这张沉甸甸的纸介绍道:依照《保障农民工工资支付条例》第三十一条的规定,项目部要通过农民工工资专用账户直接将工资支付到农民工本人的银行账户。所以我们的工资发放单上,填写的全是工人自己的银行卡号,这样也就减少了分包单位从中间卡扣工人工资的可能,直接将工资发到每

一位工人手中。

由于是专项账户直接拨付,工资到账十分及时,基本上会在三四天之内到达民工的个人账户内。

我是2月底回工地干活的,受疫情影响很多人都找不到工作,本以为我们的工资会被拖上一两个月,没想到3月份工资照常打到了卡里,现在马上又可以领到4月份工资了,心里很踏实,对项目部的管理也很有信心。文明施工班组的负责人王福笑着说。

在这样的单位,干活放心,干活儿也得劲儿!老工人冯俊山竖起了大拇指。

不拖薪、不欠薪只是基本标准,我们一直在力争用最快的速度把农民工兄弟的血汗钱发到他们手上,一个都不能少!项目常务副经理周恒说道。(丁顺 万三宝)



景伟洋 摄

编者按

劳动报酬是农民工最基本的权益、最基本的权利。2020年5月1日起施行的《保障农民工工资支付条例》标志着我国农民工工资支付工作全面走上法治化轨道,将更有利于维护农民工和企业的合法权益,推动构建和谐劳动关系。在《保障农民工工资支付条例》即将施行之际,走进农民工人数众多的央企建筑工地,聆听企业和工友们的声音

有了法规的保护,干活更安心了

《保障农民工工资支付条例》宣讲让我们了解了政策,进一步提高了法律意识,知道了怎么用法律维权。有了法规的保护,我们农民工干活更安心了!中建五局蒙城路安置小区项目防水班组长柯华胜笑着说。

这是4月24日,中建五局安徽公司皖北分公司蒙城片区项目农民工工资权益保障宣讲进工地活动的一幕。为了更好地维护农民工兄弟的合法权益,该公司组织亳州市及蒙城县多个在建项目,专门为建设一线的广大农民工兄弟开展了工资权益保

障普法活动。

在活动现场,当地劳动保障部门的工作人员对《保障农民工工资支付条例》进行了政策宣讲,对涉及建筑领域农民工切身利益的条款,如订立劳动合同、实名登记、设立维权信息告示牌、维权途径等深入解读,对用人单位应当承担的工作职责也逐一予以介绍。

《保障农民工工资支付条例》将于今年5月1日起施行,这是我国第一部保障农民工工资权益的专门性法规。此次活动将《保障农民工工资

支付条例》内容推送到农民工群体,促进农民工了解权利义务,增强农民工的依法理性维权意识,同时也提高了项目对农民工工资支付相关法律法规的关注度。中建五局蒙城路安置区项目负责人王前军说:我们要进一步提高对保障农民工工资问题的认识,切实增强责任感,加强系列制度及相关政策的宣贯执行。

据悉,中建五局安徽公司皖北分公司高度关注农民工工资支付和权益保障,从劳动合同签订、安全教育交底、劳动物资保障、劳务实名制、

建立农民工工资支付专用账户等方面多点关注,优化施工现场的软硬件设施,运用人脸识别等信息化手段强化监管,切实保障农民工工资支付到终端。

积极主动营造规范用工氛围,切实维护农民工合法权益,帮助工友解决“忧烦薪事”,这是我们央企的责任担当,我们一定严格宣传好、贯彻好《保障农民工工资支付条例》,保障农民工按时足额拿到工资。中建五局安徽公司皖北分公司相关负责人说。(李东旭 王娇 尹作勇)

4月26日是世界知识产权日,合肥市庐阳区城管局联合文旅局、林店街道在全省范围内率先开启“绿书签直播”,利用抖音平台通过线上直播的方式与学生、家长面对面互动,帮助市民认识、了解和识别非法出版物。同时,线下普法行动同步开展,为自发到场的学生、家长们普及法律知识,帮助市民摆脱盗版书籍雷区。

线上云护苗 直播观看超2000人次

笔者在芜湖书院内看到,合肥庐阳区城管局文管办工作人员严敏正在用两本学生常备的《新华字典》进

庐阳开启绿书签直播打击盗版

行对比,回答完现场老师、家长和同学的提问,又对照着网络平台的弹幕进行详细解答。

一闻二摸三看,盗版书籍其实很好鉴别。工作人员在直播中说道,盗版书籍多采用廉价纸张,印刷纸墨质量不过关,气味刺鼻,纸张偏薄,封边裁切错乱不齐,摸起来有磕绊,纸张颜色泛黄,印刷字体排列歪斜。存在上述现象的,大多属于盗版书籍,提示学生、家长们避免雷区。

据悉,庐阳区城管局文管办利

用开学季开展此次直播互动,这也是安徽省内首次利用网络平台与市民朋友们进行盗版书籍方面的直播互动。直播自当日10时开始,时长半个小时。执法人员一改往日严肃面孔,在网络平台上与市民进行亲切友好的互动,吸引了众多市民纷纷点击浏览。合肥市六安路小学荣城花园分校组织四、五、六年级共800余名学生,在开学第一课上共同收看直播内容,以学习辨别盗版书籍,维护知识产权,为课程开启

新的学年。此次直播,峰值时共有2000余人次的在线流量。

线下递书签 科学普法引起小朋友浓厚兴趣

线上直播的同时,直播现场吸引了许多围观的学生和家长。庐阳区城管局执法人员现场为少年儿童进行普法讲解,带领同学们了解到相关法律法规以及知识产权相关知识,并进行形象讲解,引导学生抵制侵权盗版、非法出版物及影像资料。到场学

生、家长们仔细聆听工作人员对“绿书签行动”的详细介绍,并在活动倡议签名处签名,自发成为打击盗版书籍的卫士。工作人员向参与活动的学生分发绿色书签,携手学生和家长们共同构筑绿色阅读“防火墙”,为学生们养成文明的阅读习惯。

我们要从小向孩子们传递保护知识产权的意识,同时要保障未成年人免受盗版书籍的侵害。庐阳区城管局文管办相关负责人介绍道,在世界知识产权日这天举办“绿书签”活动,通过线上线下同频共振的方式,更深入、更直观、互动性更强地向广大市民传递书籍阅读的正确知识,呼吁大家识书、读书、懂书。(许言 陶清阳)

班组长素描

先知法再执法

祁门开展《保障农民工工资支付条例》宣传活动

本报讯 为确保《保障农民工工资支付条例》宣传贯彻到位,切实推进农民工维权工作,祁门县人社局采取线上线下立体宣传、组织执法人员培训、企业分区联动宣传、重点对象精准宣传等方式,积极开展《保障农民工工资支付条例》宣传活动。

祁门县人社局组织全县劳动保障监察员和乡镇劳动保障监察员集中培训学习《保障农民工工资支付条例》,促进执法人员全面掌握《保障农民工工资支付条例》各项规定,做到先知法再执法。同时结合疫情防控要求,重点抓好县内企业、在建项目,对企业负责人、项目劳资员等相关人员进行培训,增强他们的法律意识。以住房、交通、水利等工程建设领域和招聘农民工较多的劳动密集型加工制造等行业为重点,进园区、下企业、入工地,宣传解读《保障农民工工资支付条例》,并对照《保障农民工工资支付条例》对企业落实工资支付行为进行全面体检,对全县重点用人单位进行保障农民工工资支付专项检查,发现问题限期整改。(胡建军 成乃正)



职工智慧结出创新成果

新桥矿业公司陈鲲鹏团队今年研制出选矿浆自动取样装置,成功将尾矿取样关口前置,尾矿指标数据由事后获取变为事中获取,能够更及时地控制选矿生产指标。图为取样工正在矿浆自动取样机处收取尾矿浆样品。 朱常林 文/图



地铁1号线北延段铺轨

4月23日,合肥地铁1号线北延段天水路停车场道岔区开始铺轨,这标志着合肥1号线北延段正式进入轨道工程施工阶段。中铁隧道局项目部不断加强现场安全技术交底,质量和疫情防控知识培训,优化资源,合理安排。除铺轨施工外,停车场单体室内外装修、电力接触网施工、场内景观绿化等工序也在有序推进中。 梁红祥 本报记者 何雪菲 文/图



职业病防治义诊进社区

第18个《职业病防治法》宣传周期间,新集一矿积极开展形式多样的宣传教育活动,通过悬挂横幅、现场咨询解答、发放宣传材料、邀请中煤新集公司新集医院举办健康义诊等方式,进一步普及职业病防治知识,切实保障职工身心健康。 陶志政 文/图